



420060, Казан, Ирек майданы, 1
факс. 291-38-67
RKDNRT@mail.ru

420060, г. Казань, пл. Свободы, 1
факс. 291-38-67
RKDNRT@mail.ru

**РЕСПУБЛИКАНСКАЯ КОМИССИЯ
ПО ДЕЛАМ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ
И ЗАЩИТЕ ИХ ПРАВ**

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 14-14

г. Казань

26 ноября 2014 года

**Деятельность комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав
Нурлатского муниципального района по ранней профилактике
семейного неблагополучия. Положительный опыт работы
общественной комиссии Мамыковского сельского поселения**

Заслушав и обсудив информацию заместителя руководителя Исполнительного комитета по социально-культурным вопросам Нурлатского муниципального района, председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Нурлатского муниципального района Р.З. Сингатуллиной Республиканская комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав отмечает следующее.

В Нурлатском муниципальном районе проживают более 14 тысяч несовершеннолетних, из них 12% – дети группы риска, в том числе из малоимущих, находящихся в социально опасном положении семей, дети, состоящие на профилактическом учете и дети – сироты.

В районе разработана и утверждена комплексная программа по профилактике правонарушений в Нурлатском муниципальном районе на 2011 – 2014 годы.

Последние годы в районе наблюдается спад правонарушений, совершенных подростками с 21 преступления в 2012 году до 9 в 2014 году.

20 подростков состоят на профилактическом учете (4 – токсикомана, 5 – за употребление спиртных напитков, 9 – совершившие мелкое хищение, 2 – за кражу).

На базе управления социальной защиты района организована межведомственная работа, создан «Межведомственный социально – реабилитационный консилиум». В его состав включены все представители системы профилактики. В 2014 году выявлена и поставлена на межведомственный патронат 41 семья (76 детей), находящаяся в социально опасном положении, организована реабилитационная работа с составлением плана межведомственных мероприятий. В течение года с достижением положительного результата снято с учета 40 семей (84 ребенка). Учет ведется по базе СОП, к работе в базе подключены все службы: ЦСОН Гармония, КДН,

Отдел опеки, ПДН, ЦРБ, образование, Центр занятости, отдел культуры и отдел молодежи.

В районе работают 57 культурно – досуговых учреждений.

Обеспеченность спортивными сооружениями в районе составляет 215 объектов, в том числе: плоскостные сооружения -154, спортивные залы – 45, встроенные и приспособленные спортивные сооружения – 11, плавательные бассейны – 4, Ледовый Дворец спорта – 1.

Ежегодно более 85% несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении охвачено организованным летним отдыхом. В 2014 году, благодаря привлечению средств муниципального бюджета, благотворительным взносам и в связи с увеличением квоты на выделение мест по летнему трудоустройству подростков, летняя занятость составила 99,7%.

С целью улучшения качества жизни семей, воспитывающих детей, и ранней профилактики семейного неблагополучия в каждом сельском поселении и микрорайоне города созданы общественные комиссии по делам несовершеннолетних, осуществляющие контроль и своевременное реагирование на трудности и неблагополучие в семьях.

Одним из наиболее эффективных является опыт работы общественной комиссии по делам несовершеннолетних Мамыковского сельского поселения. На сегодняшний день в Мамыковском сельском поселении проживает более полутора тысяч человек, численность молодежи составляет почти 30%.

Общественной комиссией по делам несовершеннолетних принимаются меры по устранению обстоятельств, способствовавших совершению преступления, по организации летнего отдыха и оздоровления детей из малообеспеченных и многодетных семей, детей из семей, находящихся в социально-опасном положении. Организована совместная работа со специалистами Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, Центра обслуживания населения «Гармония», образовательными организациями, участковыми уполномоченными полиции, медицинскими работниками.

На 1 ноября 2014 года в селе Мамыково в связи с положительной реабилитацией нет семей состоящих на межведомственном патронате (в 2012 на межведомственном патронате состояло 6 семей, в 2013 – 4).

Положительным опытом стало создание в селе Мамыково Клуба приемных семей «Родительский дом» и распространение его в сельских поселениях района.

Учитывая изложенное Республиканская комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Информацию заместителя руководителя Исполнительного комитета по социально-культурным вопросам Нурлатского муниципального района, председателя комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Нурлатского муниципального района Р.З. Сингатуллиной принять к сведению.

